

В Совете Федерации прошла торжественная церемония вручения «Мечей Победы» городам воинской славы Мариуполю и Мелитополю. Торжественная церемония была организована Советом Федерации совместно с Союзом городов воинской славы. Памятное оружие изготовлено в городе Златоусте – клинок выполнен из высоколегированной златоустовской стали.

В мероприятии участвовали Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, первые заместители Председателя СФ Андрей Турчак и Андрей Яцкин, заместитель Председателя СФ, Герой России Юрий Воробьев, сенаторы РФ, статс-секретарь – заместитель Министра обороны РФ Николай Панков, глава ДНР Денис Пушилин и губернатор Запорожской области Евгений Балицкий, председатель Союза городов воинской славы Анатолий Зотов, главы городов воинской славы.

Военнослужащие роты Почетного караула торжественно передали мечи Победы временно исполняющему полномочия главы муниципального образования «Города воинской славы» Мариуполя Олегу Моргуну и главе Военно-гражданской администрации Мелитополя Галине Данильченко.

Председатель Совета Федерации поздравила с почётной наградой всех жителей этих городов. «Мариуполь и Мелитополь – исконно российские города, которые на протяжении веков были неотъемлемой частью нашей страны и оказали заметное влияние на ход многих исторических событий, в том числе и в годы Великой Отечественной войны».

Спикер СФ напомнила о подвиге мариупольского десанта и ожесточённых сражениях на улицах Мелитополя, названных современниками «малым Сталинградом». 80 лет назад, осенью 1943 года, после тяжёлых боёв эти города были освобождены советскими войсками от фашистских захватчиков. За массовый героизм, проявленный защитниками города, решением Президента России Владимира Путина Мариуполь и Мелитополь были удостоены звания «Город воинской славы».

Валентина Матвиенко подчеркнула, что в наше время и Мариуполь, и Мелитополь вновь показали характер, жители проявили стойкость и сделали твёрдый выбор, связав будущее со своей настоящей Родиной – с Россией.

По ее словам, церемония – это выражение искренней признательности мелитопольцам и мариупольцам, дань уважения всем героям прошлого и настоящего, всем, кто сражается за нашу землю, за наши ценности и за нашу независимость.

Валентина Матвиенко поздравила Союз городов воинской славы, соорганизатора церемонии, которому в этом году исполнилось 10 лет, с Юбилеем и вручила благодарственное письмо председателю Союза городов воинской славы Анатолию Зотову.

Денис Пушилин отметил героические подвиги и стойкость жителей Мариуполя, проявленные как в ходе Великой Отечественной войны, так и при освобождении в 2022 году. «Мы с большой благодарностью восприняли решение Президента России о присвоении Мариуполю звания города

воинской славы. Сейчас в городе совершают подвиги строители, которые восстанавливают город после разрушений, нанесенных «киевским режимом». Глава ДНР назвал вручение меча Победы значимым событием в летописи не только города, но и всего Донбасса.

«Сегодня восстановлена историческая справедливость. Мелитополь – третий город после Москвы и Сталинграда, за который выдано большое количество званий «Герой Советского Союза» – 87. Для нас всегда были важны слава и память о подвигах и доблести дедов», – сказал Евгений Балицкий.

В этот же день 8 ноября в 11:00 в Москве, в Музее Победы на Поклонной Горе, состоялось торжественное мероприятие, посвященное 10-летию юбилею создания Союза городов воинской славы.

Мероприятие началось с торжественной церемонии возложения цветов к Мемориальному комплексу, посвященному городам воинской славы на Поклонной горе. Памятный Знак был установлен Союзом городов воинской славы в 75-летнюю годовщину начала контрнаступления Красной Армии в битве под Москвой в 2016 году. После возложения цветов делегациями городов воинской славы и почетными гостями к Мемориальному комплексу перед участниками церемонии торжественным маршем под звуки оркестра прошел почетный караул.

В рамках мероприятия, посвященного 10-летию юбилею создания Союза городов воинской славы, состоялась церемония внесения в список городов воинской славы Мариуполя и Мелитополя на пилонах в Зале Полководцев Музея Победы.

На церемонии присутствовали Председатель Союза городов воинской славы, временно исполняющий обязанности главы администрации города Мариуполь Моргун Олег Валерьевич, глава военно-гражданской администрации города Мелитополь Данильченко Галина Викторовна.

В Зале Славы Музея Победы состоялось торжественное мероприятие, посвященное десятилетию Союза городов воинской славы. Торжественная церемония началась с выступления председателя Союза городов воинской славы Анатолия Зотова. После приветственной речи Анатолия Зотова на экранах мониторов, установленных в Зале Славы, было показано поздравление с Юбилеем Союза городов воинской славы от экипажа международной космической станции в составе Олега Кононенко, Николая Чуба и Константина Борисова. Затем перед собравшимися выступил Ростислав Мединский. В своем выступлении перед участниками и гостями Советник Председателя Российского военно-исторического общества Ростислав Мединский зачитал приветственное обращение от помощника Президента Российской Федерации, Председателя Российского военно-исторического общества Владимира Мединского.

«Союз городов воинской славы зарекомендовал себя эффективной общественной организацией, активным участником государственной политики по сохранению исторической Памяти. Это тем более актуально, что само понятие Воинской Славы – это не только наше прошлое. Совсем

недавно, к 80-летию освобождения Мелитополя от немецко-фашистских захватчиков в городе была открыта установленная Российским военно-историческим обществом Стела. Само участие в работе Союза городов Мариуполь и Мелитополь, которым Указом Главы Государства в прошлом году присвоено почетное звание «Город воинской славы», не только подчеркивает преемственность поколений, но и зримо напоминает о том, что борьба с фашизмом, к сожалению, и сегодня остается насущной необходимостью. И эта борьба должна быть доведена до конца», – отметил в своем обращении Владимир Мединский.

Председатель Союза городов воинской славы Анатолий Зотов поблагодарил руководство Российского военно-исторического общества за огромный вклад в сохранение Памяти о подвигах Защитников Отечества. Со словами признательности он наградил Ростислава Мединского медалью Союза городов воинской славы «За активную патриотическую деятельность».

Перед собравшимися так же выступила Председатель Фонда памяти полководцев Победы, дочь маршала Конева И.С. – Наталия Конева. В своем выступлении она отметила, что именно в этот день 8 ноября 1943 года 80 лет назад были учреждены ордена Победы и Славы.